

МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ПРАВОВОЇ КУЛЬТУРИ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ

Володимир Алікович КРУЧЕК,

*аспірант Харківського національного
університету внутрішніх справ*

Формування правової культури поліцейських є ключовим аспектом їхньої професійної підготовки, що безпосередньо впливає на ефективність виконання службових обов'язків та дотримання прав людини. Методологічні підходи до цього процесу відіграють важливу роль у розробці освітніх програм, які забезпечують формування необхідних правових знань, умінь та ціннісних орієнтацій у майбутніх працівників поліції. Правова культура визначає рівень правосвідомості, що сприяє розвитку професійної компетентності та готовності діяти в межах законодавства.

Професійна освіта поліцейських повинна базуватися на принципах цілісності, системності та спрямованості на практичну підготовку. Методологія підготовки поліцейських до роботи в умовах сучасного суспільства передбачає інтеграцію правових дисциплін із практичними аспектами професійної діяльності. Важливою складовою такого підходу є впровадження новітніх освітніх технологій, що дозволяють підвищити ефективність засвоєння знань та формувати стійкі правові переконання у поліцейських. Це включає використання інтерактивних методів навчання, симуляційних тренінгів, а також кейс-методів, що базуються на аналізі реальних ситуацій. Особливої уваги потребує розвиток правосвідомості поліцейських, що спрямована на формування ціннісних установок та етичних норм поведінки. Це можливо завдяки організації навчального процесу, що враховує особливості професійної діяльності працівників поліції. Використання досвіду закордонних країн може сприяти вдосконаленню вітчизняної системи професійної освіти поліцейських, зокрема через адаптацію методів, що показали свою ефективність у забезпеченні дотримання прав людини в правоохоронній діяльності. Одним із важливих аспектів є розробка стандартів правової підготовки, що відповідають сучасним викликам у сфері забезпечення правопорядку. Зокрема, необхідно забезпечити формування у поліцейських розуміння ролі та значення прав людини у їхній професійній діяльності, що дозволяє уникати порушень прав і свобод громадян. У зв'язку з цим, систематичний аналіз правозастосовної практики та дослідження конкретних випадків з професійної діяльності працівників поліції може бути корисним для підвищення рівня їхньої правової культури.

Сучасні методологічні підходи передбачають також використання дистанційного навчання та онлайн-платформ, що забезпечують доступ до навчальних матеріалів та інтерактивних курсів з правової тематики. Це дозволяє поліцейським, зокрема тим, хто працює у віддалених районах, отримувати актуальні знання та розвивати свої професійні навички. Крім того, впровадження цифрових платформ створює можливості для безперервного

навчання, що є необхідним для професійного розвитку у динамічному правовому середовищі. Ключовим елементом успішного формування правової культури є взаємодія між викладачами та слухачами курсів, що забезпечує інтерактивний підхід до навчання та обмін досвідом. Це сприяє формуванню у поліцейських здатності до критичного мислення та самостійного аналізу правових ситуацій, що виникають у процесі професійної діяльності. Такі навички є основою для прийняття правильних рішень у складних ситуаціях та забезпечення дотримання правових норм. Методологія навчання має враховувати також особливості підготовки поліцейських у контексті європейських стандартів, які акцентують увагу на дотриманні прав людини, недискримінації та забезпеченні гендерної рівності. Це особливо важливо у процесі підготовки працівників поліції до роботи у мультикультурному середовищі, що дозволяє уникати конфліктів та забезпечує більш ефективне виконання службових обов'язків. Такі підходи сприяють формуванню у поліцейських почуття відповідальності за свої дії та прийняті рішення.

Отже, формування правової культури поліцейських є багатогранним процесом, який потребує системного підходу та врахування сучасних викликів у сфері правоохоронної діяльності. Впровадження інноваційних методів навчання, інтеграція практичних аспектів із теоретичними знаннями та використання сучасних цифрових інструментів є необхідними для забезпечення високого рівня професійної підготовки працівників поліції. Ці методи дозволяють формувати у майбутніх поліцейських стійкі правові переконання та сприяють дотриманню принципів законності та правопорядку у їхній щоденній діяльності.